

荆州日报

Jingzhou Daily

中共荆州市委机关报
荆州日报社出版
2024.4.30
甲辰年三月廿二



国内统一连续出版物号:CN42-0044
总第9079期 邮发代号:37-113

星期二

今日8版

学思想 强党性 重实践 建新功

吴锦在市生态环境保护委员会第二次全体会议暨环保督察问题整改工作会议上强调

高质高效抓好突出生态环境问题整改 加快建设人与自然和谐共生美丽荆州

本报讯(记者李天然 夏雨彬 特约记者丁美华)4月29日上午,市生态环境保护委员会2024年第二次全体会议暨环保督察问题整改工作会议召开。市委书记吴锦主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真贯彻落实全国、全省生态环境保护大会精神,以流域综合治理为基础统筹推进高水平保护和高质量发展,高质高效抓好突出生态环境问题整改,推动发展方式绿色低碳转型,加快建设人与自然和谐共生美丽荆州。

“加强生态环境保护,是推进中国式现代化湖北实践的内在要求,是建设江汉平原高质量发展示范区的底线任务,是全市人民的殷切期盼。”吴锦指出,要提高政治站位,准确理解和把握生态文明建设“四个重大转变”、“五个重大关系”,胸怀“国之大者”、心系“省之要事”,清醒认识当前面临的严峻复杂形势,进一步增强做好生态环境保护工作的使命感、责任感、紧迫感,以非常之力、行非常之举、尽非常之责、求非常

之效,坚定不移推进高水平生态环境保护,坚决守住水安全、水环境安全、生态安全底线,不断夯实中国式现代化湖北实践荆州篇章的绿色底本。

吴锦强调,要聚焦重点领域和关键环节,加快推动全市生态环境质量明显改善。要狠抓突出生态环境问题整改,坚持大员上阵、挂牌督办,把环境问题与纪律问题、整改整治与建章立制、“当下改”与“长久立”统筹起来抓,推动各项工作提速提效。要深入打好蓝天、碧水、净土“三大保卫战”,协同推进移动源、生活源、扬尘源、工业源、秸秆和垃圾焚烧“五源共治”,以洪湖流域水环境突出问题整治为重点,系统推进水污染治理、水生态修复、水资源保护、水安全保障“四水同治”,大力实施土壤污染防治行动,扎实推进“无废城市”试点建设,让荆州蓝天常驻、青山常在、绿水长流。要进一步推动发展方式绿色低碳转型,扎实开展小流域综合治理试点扩面,加快生态环境修复重点项目建设,

深化生态文明建设示范创建,推动经济社会发展绿色化、低碳化,为高质量发展持续注入新动力、塑造新优势。

吴锦要求,要拧紧责任链条,严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,推动党政主要负责人既当好“指挥员”、又当好“施工队长”,做到知责尽责。要强化实干担当,发扬斗争精神,做实问题原因、目标任务、项目措施、资金来源、责任时限“五张清单”,项目化、清单化、工程化推进整改落实。要严格追责问责,敬业专业,认真较真,强化生态环境监管执法,重拳打击生态环境违法行为,全力推动生态环境保护各项任务落地见效。要加快补齐短板弱项,认真开展督察发现问题“回头看”,以端正的态度、饱满的状态和严实的作风做好迎接中央环保督察各项准备工作。

市委副书记、市长周志红强调,要清醒认识当前我市生态环境保护工作面临的严峻形势,紧盯水污染整治和

大气污染防治等关键重点,持续深入打好污染防治攻坚战,加快推动全市生态环境质量实现根本性好转。要以流域综合治理为基础,全面推进十大专项行动,抓紧抓实排口溯源整治、重点项目建设、工业污染攻坚、面源污染防治等重点工作,坚决守护一江碧水东流。要以改善空气质量为核心,以减少重污染天气和解决人民群众身边的突出大气环境问题为重点,以降低PM2.5浓度为主线,纵深推进移动源、生活源、扬尘源、工业源、秸秆和垃圾焚烧“五源共治”,持续深入打好蓝天保卫战。

市领导严冀钢、刘辉文、金鹏、李敢、黄勇、项一峰在主会场出席会议。

会上,副市长黄勇通报当前全市生态环境保护工作情况。市生态环境局、市住建局、荆州区、江陵县作表态发言。与会人员集中观看暗访片。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)、荆州经开区、纪南文旅区设分会场。

吴锦主持召开市领导双月项目述职暨5、6月份重点工作安排会议时强调 认真贯彻落实省委十二届六次全会精神 全力奋战“双过半”

本报讯(记者李天然 夏雨彬 特约记者丁美华)4月29日下午,市领导双月项目述职暨5、6月份重点工作安排会议召开。市委书记吴锦主持会议并强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实省委十二届六次全会安排部署,在顺利实现首季“开门红”的基础上,全力巩固“稳”的态势、蓄积“进”的动能、形成“好”的预期,奋战“双过半”,夺取“全年红”,加快推进江汉平原高质量发展示范区建设成效见。

市委副书记、市长周志红出席会议并讲话。市委副书记周向阳,市政协主席蒋鸿出席会议。

吴锦指出,今年一季度,全市上下保持“开局就奔跑、起步即冲刺”的竞进姿态,推动工业经济稳中有进、有效投资进中向好、招商引资量质并进,各项主要经济指标增幅位列全省第一方阵,为完成年度目标任务奠定了坚实基础。

要全面对标对表,认真贯彻落实省委十二届六次全会精神,在全省战略支点建设的“五个功能定位”中找准“荆州坐标”,深耕“五个以”探索有效路径,精准衔接“五个一”发展调控机制,正确处理“五个关系”,奋力推动中国式现代化荆

州实践走深走实、见行见效。

吴锦强调,要抓好“三农”各项工作,以强县工程为抓手推进乡村全面振兴,持续稳固“三农”基本盘,加快打造国家优质农产品生产与集散基地。要统筹推进活化古城、更新老城、建设新城,加快荆州古城创建国家5A级旅游景区步伐,有序实施老旧小区改造和完整社区建设,推进重点民生工程数据化、可视化、网格化全生命周期管理,打造宜居、韧性、智慧城市,冲刺全

国文明城市创建。要突出抓好生态环境保护治理,深入开展“清渠洁岸·共治同创”活动,从严从实抓好生态环境突出问题“大起底、大排查、大整改”,大力推进洪湖流域水质改善提升十大攻坚行动,系统落实大气污染防治“五源共治”措施。

吴锦要求,要持续推进大平安建设,深入实施安全生产治本攻坚三年行动,扎实有效做好信访维稳重点工作,健全网络舆情监测处置机制,全力维护社会稳定大局和和谐稳定。要立足防汛抗旱、抢大险、救大灾,切实做到隐患整改、工程准备、预案修订、人员物资、动态监测、培训演练“六个到位”,确保安全度汛。

要扎实做好就业、教育、养老、医疗等民生实事,持续优化公共服务供给,倾力

解决人民群众急难愁盼问题。要全面

加强党的建设,持之以恒强化党的创新

理论武装,扎实开展党纪学习教育,深

入开展群众身边不正之风和腐败问题

集中整治,积极推动整治形式主义为基

层减负赋能,持续营造风清气正的政治

生态和真抓实干的发展气场。

周志红强调,要聚焦政治建设,按

照党中央决策部署和省委、市委工作要

求,扎实开展党纪学习教育,重点加强

对党政“一把手”和领导班子的监督,持

续推进整治形式主义为基层减负,整

治群众身边的不正之风和腐败问题等相

关工作。要聚焦重点工作,锚定目标任务,全

力以赴抓好防汛抗旱、生态环保、审

计监督、中考高考等工作,确保各项工

作落实到位。要聚焦经济建设,深刻

把握中国式现代化湖北实践的推进体

系,对标对表省委、省政府工作要求,抢

抓政策机遇,积极向上争取,全力以赴

推进重点项目建设,抓好经济运行调

度,不断激发新动能、厚植新优势。要

聚焦改革创新,稳步推进大财政体系建

设,优化营商环境先行区改革、县域医

共支付方式综合改革、住房公积金改

革等工作,进一步增强发展内生动力。

要聚焦民生福祉,牢固树立以人民为

中心的发展思想,高质高效办好民生实

事,扎实做好“三资”清理、老旧小区改造等

工作,不断增强群众获得感、幸福感、安

全感。

市领导严冀钢、刘辉萍、夏光宏、

金鹏、周汉中,罗中平、姚锡发、汪刚、

李敢、贾立、严红、陈斌、万江平、许晓宏、

黄星、伍昌军、项一峰出席会议。

会上,9位市领导进行了项目述

职,其他市领导提交了书面述职报告。

市领导刘耀萍、杨运春、严红、陈斌

出席活动,为我市荣获全国、省、市五一

劳动奖状、五一劳动奖章、工人先锋号

的先进集体和个人颁奖,激励全市广大

劳动者弘扬劳模精神、劳动精神、工匠

精神,勇当发展新质生产力的时代尖

兵,助推荆州市高质量发展。

演出分为“正青春”“劳动美”“中国

梦”三个篇章,舞蹈《自豪的建设者》、朗

诵《三十年正青春》、街舞《荆韵时尚》、民

乐联奏《让我们荡起双桨》以青春洋溢

的表演,展现荆州市青年“有我”“有为”的

奋斗历程,音诗画《工匠颂》、情景剧《冰

雪中答案》、歌曲串烧《劳动者之歌》、曲

艺说鼓子《娘屋有人》以多种多样的表

演形式讴歌了广大职工在新时代高速

发展的关键时期创造的巨大成就,京剧

演唱《中国脊梁》、大合唱《我和我的祖

国》奏响了共筑中国梦、奋进新时代的

强劲乐章。整台演出主题鲜明、立意新颖,

现场高潮迭起,场内掌声雷动。

演出特别设置了访谈环节,10·24

英雄集体代表徐彬程、2023年“大国工

匠年度人物”吴顺清、10·24英雄集

体代表徐彬程、中国科学院院士张旭领

发“青春领航人”聘书。

市领导刘耀萍、杨运春、严红、陈斌

出席活动,为我市荣获全国、省、市五一

劳动奖状、五一劳动奖章、工人先锋号

的先进集体和个人颁奖,激励全市广大

劳动者弘扬劳模精神、劳动精神、工匠

精神,勇当发展新质生产力的时代尖

兵,助推荆州市高质量发展。

演出分为“正青春”“劳动美”“中国

梦”三个篇章,舞蹈《自豪的建设者》、朗

诵《三十年正青春》、街舞《荆韵时尚》、民

乐联奏《让我们荡起双桨》以青春洋溢

的表演,展现荆州市青年“有我”“有为”的

奋斗历程,音诗画《工匠颂》、情景剧《冰

雪中答案》、歌曲串烧《劳动者之歌》、曲

艺说鼓子《娘屋有人》以多种多样的表

演形式讴歌了广大职工在新时代高速

发展的关键时期创造的巨大成就,京剧

演唱《中国脊梁》、大合唱《我和我的祖

国》奏响了共筑中国梦、奋进新时代的

强劲乐章。整台演出主题鲜明、立意新颖,

现场高潮迭起,场内掌声雷动。

演出特别设置了访谈环节,10·24

英雄集体代表徐彬程、2023年“大国工

匠年度人物”吴顺清、10·24英雄集

体代表徐彬程、中国科学院院士张旭领

发“青春领航人”聘书。

市领导刘耀萍、杨运春、严红、陈斌

出席活动,为我市荣获全国、省、市五一

劳动奖状、五一劳动奖章、工人先锋号

的先进集体和个人颁奖,激励全市广大

劳动者弘扬劳模精神、劳动精神、工匠

精神,勇当发展新质生产力的时代尖

兵,助推荆州市高质量发展。

演出分为“正青春”“劳动美”“中国

梦”三个篇章,舞蹈《自豪的建设者》、朗

诵《三十年正青春》、街舞《荆韵时尚》、民

乐联奏《让我们荡起双桨》以青春洋溢

的表演,展现荆州市青年“有我”“有为”的

奋斗历程,音诗画《工匠颂》、情景剧《冰

雪中答案》、歌曲串烧《劳动者之歌》、曲

艺说鼓子《娘屋有人》以多种多样的表

演形式讴歌了广大职工在新时代高速

发展的关键时期创造的巨大成就,京剧

演唱《中国脊梁》、大合唱《我和我的祖

国》奏响了共筑中国梦、奋进新时代的

强劲乐章。整台演出主题鲜明、立意新颖,

现场高潮迭起,场内掌声雷动。

演出特别设置了访谈环节,10·24